



## Εκπαιδευτική εκδρομή Αχιλλοπουλείου Σχολής στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καΐρου



Μέσω αυτής της δημοσιότητας του Υπουργείου Διασποράς, λοιπόν, έγινε γνωστό ότι η εκδρομή των μαθητών και των εκπαιδευτικών της Αχιλλοπουλείου ήταν ενταγμένη σε προγραμματισμένες υποστηρικτικές ενέργειες του Προγράμματος "Νόστος-Η Επιστροφή" που σχεδίασε το αρμόδιο Υπουργείο Μετανάστευσης εξού και η παρουσία επισήμων, στην επίσκεψη αυτή...

Μεταξύ άλλων, όπως διαβάζουμε στη σχετική ανάρτηση στο Facebook, παρέυρέθησαν ο Υπουργός Αρχαιοτήτων δρ. Χάλεντ Αλ Ανάνι, ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, ο Κύπριος Πρέσβης στο Κάιρο κ. Χάρης Μορίτης και ο Γενικός Γραμματέας του Συμβουλίου Αρχαιοτήτων δρ. Μουσταφά Ουαζίρι.

Στη σελίδα του facebook αναφέρεται ότι η συνάντηση έγινε στα πλαίσια του "Νόστος-η Επιστροφή στις ρίζες" πρόγραμμα που εγκαινιάστηκε στις 30 Απριλίου. Στην ίδια σελίδα, ο Γενικός Διευθυντής του Μουσείου κ. Αμπντελ Ράζεκ, ανέφερε ότι η εκδρομή ξεκίνησε από την Ελληνορωμαϊκή έκθεση όπου οι μαθητές και εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για τους

**Τέρνενς Κουίκ: Η Ελληνική ομογένεια είναι ένα δυναμικό εργαλείο για την εξωστρέφεια της Ελληνικής οικονομίας**



Με ανακοίνωσή του την Τετάρτη 16 Μαΐου 2018, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρνενς Κουίκ έκανε την εξής παρακάτω δήλωση: (συνέχεια στην 3η σελίδα)

### Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση Ε.Κ.Α



Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία την Κυριακή 13 Μαΐου 2018, στο χώρο του θεάτρου "Ιουλίαν Σαλβάγου" οι εργασίες της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, στην οποία παραβρέθηκε, επίσης, μεταξύ άλλων και 4μελής αντιπροσωπεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Τις παραπάνω εργασίες τίμησαν με την παρουσία τους ακόμα, εκ μέρους

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

### Έζησαν το επαγγελματικό τους... όνειρο, οι μαθητές του Νηπιαγωγείου της Αχιλλοπουλείου!



Μία συναρπαστική εμπειρία έζησαν το πρωί του Σαββάτου 12 Μαΐου 2018 οι 13 μικροί μαθητές του Νηπιαγωγείου της Αχιλλοπουλείου, κατά τη διάρκεια (συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ιδιαίτερα κολακευτική ήταν η προβολή που έτυχε η Αχιλλοπουλείου Σχολή καθώς η εκπαιδευτική εκδρομή της στο

Αρχαιολογικό Μουσείο Καΐρου προβλήθηκε με εκτενέστατο τρόπο, από τη σελίδα facebook του Υπουργείου Μετανάστευσης και

Διασποράς, με πλήθος στοιχείων και αναλυτικό ενημερωτικό σημείωμα, το οποίο συνοδεύεται και με φωτογραφικό υλικό.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

### Στο Άγιο Όρος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄



Λαμπρή υποδοχή επεφύλαξαν στον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ τα Μέλη της Ιεράς Επιστασίας του Αγίου Όρους, υπό τον Πρωτεπιστάτη Γερόντα Χριστοφόρο. Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Παλαίφατου Πατριαρχείου έφτασε στο Πρωτάτο, το μεσημέρι της 14ης Μαΐου, συνοδευόμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Γουϊνέας κ. Γεώργιο και Ειρηνοπόλεως κ. Δημήτριο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρούσας κ. Αγαθόνικο, τον Αρχιγραμματέα της

Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτη κ. Δανιήλ Μπιάζη, τον Έξαρχο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Κύπρο κ. Αθηνόδωρο Παπαευρυπιάδη και Αρχόντες Οφφικιάλους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Αμέσως μετά την επίσημη Δοξολογία που τελέστηκε στον ιστορικό Ναό του Πρωτάτου, ο Πρωτεπιστάτης της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους προσφώνησε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, ευχαριστώντας Τον για την άφιξή του στο Περιβόλι της Παναγίας.

(συνέχεια στην 3 σελίδα)

### Μία εικόνα ίσον...χιλίες συγκινήσεις στο Προσκοπείο της Αλεξάνδρειας!



Μία εικόνα ίσον χιλίες λέξεις, λέει μια παροιμία, αλλά στην περίπτωση της φωτογραφίας που βλέπουμε ισχύει το κάτι παραπάνω, αφού πρόκειται για μια ξεχωριστή εικόνα που ισοδυναμεί με χιλίες... συγκινήσεις για τους Έλληνες Προσκόπους της Αλεξάνδρειας, που είχαν δίπλα τους τρεις Προέδρους χωρών, τους κ.κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, Προκόπη Παυλόπουλο και Νίκο Αναστασιάδη, έτοιμους να φωτογραφηθούν μαζί τους, στην Αλεξάνδρεια! Πίσω από αυτή την εικόνα βρίσκονταν η επιθυμία αλλά και μια κρυφή

λαχτάρα των Προσκόπων που κοινοποιήθηκε στους Προέδρους της Αιγύπτου, της Ελλάδας και της Κύπρου, την ημέρα έναρξης των εορταστικών εκδηλώσεων του Προγράμματος "Νόστος-Η Επιστροφή", οι οποίοι μόλις το έμαθαν περιχαρείς έσπευσαν να ικανοποιήσουν αμέσως την επιθυμία των νέων παιδιών, αποθανατίζοντας μια ξεχωριστή φωτογραφική στιγμή, στην είσοδο της Ναυτικής βάσης που πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση. Δείτε τα πρόσωπα όλων και σίγουρα θα συμφωνήσετε μαζί μας, ότι μια εικόνα ίσον χιλίες...συγκινήσεις!

### Διαγραφή χρεών 5.000 επιχειρήσεων και 67.000 ιδιωτών, ανακοίνωσε ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου

Την πρόθεση της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου να διαγράψει χρέη 5.000 επιχειρήσεων και 67.000 φυσικών προσώπων, μέσα στις επόμενες εβδομάδες, ανακοίνωσε την Πέμπτη 10 Μαΐου 2018, κατά τη διάρκεια τελετής απονομής των βραβείων "Al-Ahram Business Leaders", ο Διοικητής της εν λόγω Τράπεζας κ. Τάρεκ Αμερ. Στην εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε προκειμένου να απονεμηθεί στον κ. Αμερ το εν λόγω

ειδικό βραβείο, για την συμβολή και το ρόλο που έχει διαδραματίσει τα τελευταία χρόνια στον οικονομικό και τραπεζικό τομέα της χώρας, παραβρέθηκαν ακόμα κορυφαία τραπεζικά στελέχη καθώς και πολλοί Διευθύνοντες Σύμβουλοι διαφόρων άλλων πιστωτικών Ιδρυμάτων. Κατά τη διάρκεια της ίδιας εκδήλωσης, βραβεύθηκαν, επίσης, η CIB Τράπεζα Στέγωσης και Ανάπτυξης, η Διεθνής Αραβο-Αφρικανική Τράπεζα, η Bank Du Caire, η Bank Misr και η Εθνική

Τράπεζα της Αιγύπτου. Ο κ. Τάρεκ Αμερ, στην ομιλία του ανέφερε, μεταξύ άλλων, πως ο πραγματικός λόγος πίσω από τα χρέη αυτών των επιχειρήσεων ήταν τα υψηλά επιτόκια για αυτό και θα ακυρώσουμε όλες τις σχετικές δικαστικές αποφάσεις, που έχουν εκδοθεί σε βάρος τους, κάνοντας το ίδιο και για αγρότες και εργαζόμενους. Ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου, επεσήμανε ότι η τράπεζα θα συνεχίσει τις οικονομικές

μεταρρυθμίσεις, σε μια προσπάθεια επίτευξης σταθερότητας και υπέρβασης στην παρούσα φάση της χώρας, λέγοντας χαρακτηριστικά "Θέλουμε σταθερότητα και για τις επόμενες γενεές, και θέλουμε να ζήσουμε στην ασφάλεια και να έχουμε ανθρώπους που να νιώθουν ελπίδα για το μέλλον". Ο κ. Αμερ ανέφερε ακόμα ότι η Αίγυπτος δεν έχει δει ποτέ άλλοτε τόσο υψηλά συναλλαγματικά αποθέματα, τα οποία έχουν φτάσει τα 44 δις δολάρια και ότι όλοι γνωρίζουν, πλέον, την

ισχυρή οικονομική μας θέση, που δεν έχει καμία σχέση με το παρελθόν. Όλα αυτά, συμπλήρωσε, θα τονώσουν την εμπιστοσύνη και την υποστήριξη στην οικονομία της χώρας για την κάλυψη των αναγκών των Αιγυπτίων καθώς και των επενδυτών. Και κατέληξε τονίζοντας, "η Αίγυπτος μπόρεσε να υλοποιήσει το πρόγραμμα οικονομικής μεταρρύθμισης της με την υποστήριξη και τις συμβουλές του

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ**  
**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ενημερώνει τους αγαπητούς συναξιστούς της παροικίας ότι η Ε.Κ.Κ. θα συνεχίσει την συνεργασία της με τον φοροτεχνικό κ. Μπάκα για τις φορολογικές δηλώσεις εισοδήματος του 2017 με την ίδια τιμή.

Καλούνται λοιπόν τα αγαπητά μέλη της παροικίας που είχαν κάνει και πέρσι φορολογική δήλωση μέσω της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, να προσέλθουν στην Κοινότητα για να δηλώσουν το όνομά τους και να καταβάλουν το αντίτιμο της αμοιβής του φοροτεχνικού.

Εκ της Α.Ε.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ**  
**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Ενημερώνουμε τα αγαπητά μέλη της Κοινότητάς μας, ότι σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού της Ε.Κ.Κ. η απουσία μελών από δύο συνεχόμενες Γενικές Συνελεύσεις, προβλέπει την αλλαγή της ιδιότητάς του από Τακτικό σε Αρωγό. Δεδομένου ότι η Ε.Κ.Κ. επιθυμεί την συμμετοχή όλων των μελών της, θα σας παρακαλούσαμε να προβείτε στην δικαιολόγηση της απουσίας σας από την Τ.Γ.Σ. της 29<sup>ης</sup> Απριλίου 2018, το αργότερο μέχρι την **Πέμπτη 31/5/2018**. Για τα δικαιολογητικά παρακαλούμε απευθυνθείτε στα Γραφεία της Ε.Κ.Κ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. έως 2:30 μ.μ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 02-25913945 και 25933372.

Εκ της Α.Ε.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ**  
**ΠΡΟΣΦΟΡΑ**

Η οικογένεια Χρήστου Ρεπαπή προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ εις μνήμην αιμνήστου Βασιλείου Ρεπαπή υπέρ των αναγκών του Νέου Φωτός.

Εκ της Α.Ε.

**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ**  
**ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ**  
**ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ**  
**ΑΦΡΙΚΗΣ**  
**ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ ΚΑΪΡΟΥ**

**ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΗΝΟΣ**  
**ΜΑΪΟΥ**

\* Την Δευτέρα 28 Μαΐου 2018 του Αγίου Πνεύματος θα τελεσθεί στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Χαμζάουι Ορθρος 9:00 π.μ. και Θεία Λειτουργία 10:00 π.μ.

\* Κάθε Σάββατο καθ' όλη την διάρκεια του μηνός Μαΐου θα τελείται Ακολουθία στο Ιερό παρεκκλήσιο του Αγίου Παντελεήμονος στο Ελληνικό νοσοκομείο στις 10:00 π.μ.

Εκ της Επιτροπείας

**ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ**

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιν.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

**ΝΕΟ ΦΩΣ** ΕΤΟΣ 19<sup>ο</sup>  
**ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 673**  
ΕΚΔΟΤΗΣ  
**ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ**  
Προισταμένη Εφορείας Νέου Φωτός  
**ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ**

Αρχισυντάκτης  
**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΧΑΙΒΑΝΙΑΔΗΣ**  
Καλλιτεχνική Διεύθυνση  
& Επιμέλεια Εκτύπωσης  
**Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ**

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ  
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

website:ekkairo.org  
e-mail :neofos@ekkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ**

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου στην συνεδρίαση της Τετάρτης 7 Μαρτίου 2018, αποφάσισε τη σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσής του την **Κυριακή 27 Μαΐου 2018** στην αίθουσα του εντευκτηρίου, 5 Οδός Αμπντέλ Χαμίτ Σαϊντ- Κάιρο στις **1:00 μ.μ.** με την εξής

**Ημερήσια Διάταξη**

- 1- Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
- 2- Λογοδοσία και έκθεση πεπραγμένων χρήσης 2017.
- 3- Υποβολή έκθεσης πεπραγμένων χρήσης 2017.
- 4- Υποβολή Απολογισμού και Γενικού Ισολογισμού χρήσης 2017.
- 5- Υποβολή προϋπολογισμού χρήσης 2018.
- 6- Διορισμός ορκωτού ελεγκτού και καθορισμός αμοιβής του.

Σε περίπτωση μη γενομένης απαρτίας η Συνέλευση θα συνέλθει μία ώρα μετά οπότε και θα είναι έγκυρη αφού παρευρεθεί το 1/10 των τακτικών μελών της.

Η Γενική Γραμματέας  
**Κάτια Καζακάκου**

Η Πρόεδρος  
**Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**

**Χοροεσπερίδα στο Σ.Α.Ε. για τους σκοπούς του Jamboree Αποδήμων**

Λάβαμε από την Ομάδα Συντονισμού της Ένωσης Παλιών Προσκόπων Περιφερειακών Εφορειών Αλεξανδρείας και Καΐρου, την πρόσκλησή της όπου σε συνεργασία με την Περιφερειακή Εφορεία Αποδήμων Προσκόπων, οργανώνουν χοροεσπερίδα το Σάββατο 26 Μαΐου, για τους σκοπούς του Jamboree των "Χελιδονιών" που θα πραγματοποιηθεί την τελευταία εβδομάδα του Ιουλίου στο κατασκηνωτικό κέντρο του Αγίου Ανδρέα. Τα "χελιδόνια" είναι τα προσκοπία από Αλεξάνδρεια, Κάιρο και Κύπρο ενώ θα ακολουθήσουν και κάποιοι Αιγύπτιοι πρόσκοποι. Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στο εντευκτήριο του Σ.Α.Ε. στις 26 Μαΐου και ώρα 9:00 μ.μ. και θα συνοδεύσει με τη μουσική του Ο Τάκη Σφακιανόπουλος και η παρέα του. **Τηλέφωνα επικοινωνίας μέχρι και τις 19 Μαΐου : 6937 356 732 και 6932 415 018**

Η Περιφερειακή Εφορεία Αποδήμων Προσκόπων σε συνεργασία με την Ένωση Παλιών Προσκόπων Περιφερειακών Εφορειών Αλεξανδρείας & Καΐρου

Σας προσκαλούν στην Χοροεσπερίδα που οργανώνουν για τους σκοπούς του

**Jamboree Αποδήμων**  
**'Χελιδόνια 2018'**

Μουσική από τον Τάκη Σφακιανόπουλο και την παρέα του

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων (3<sup>ος</sup> Σεπτεμβρίου 56, 1<sup>ος</sup> όροφος) που διατίθεται ευγενώς

**Το Σάββατο, 26 Μαΐου 2018 και ώρα 9:00 μ.μ.**

Τηλέφωνα επικοινωνίας μέχρι και τις 19 Μαΐου: 6937 356 732 και 6932 415 018



**Κέντρο Αιγυπτιολογίας, παράρτημα της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας, άνοιξε στο Κάιρο**



Άνοιξε επίσημα την Τρίτη 8 Μαΐου 2018, στο Smart Village του Καΐρου, τις πόλες του το νέο Κέντρο Αιγυπτιολογίας, παράρτημα της Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας. Το Κέντρο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Βιβλιοθήκης και θα επικεντρωθεί στην τεκμηρίωση Αιγυπτιακών έργων και μελετών, διακεκριμένων επιστημόνων από ολόκληρο τον κόσμο. Σε σχετική της ανακοίνωση, η Βιβλιοθήκη της Αλεξανδρείας έκανε γνωστό ότι το νέο Κέντρο

Αιγυπτιολογίας θα περιλαμβάνει τμήματα έρευνας, εκπαίδευσης και κατάρτισης, θα διοργανώνει

ιστορικά, αρχαιολογικά και εκπαιδευτικά προγράμματα και θα προσφέρει υποτροφίες, σε φοιτητές που εργάζονται στην επιστημονική έρευνα.

Να τονίσουμε στο σημείο αυτό ότι, το νέο Κέντρο Αιγυπτιολογίας θα φέρει την ονομασία Ζάχι Χαουάς, προς τιμήν του πρώην Αιγύπτιου Υπουργού Αρχαιοτήτων Ζάχι Χαουάς, ο οποίος έγινε γνωστός παγκοσμίως για την συμβολή, το έργο και τις διαλέξεις του σε ανάλογα θέματα Αιγυπτιακής Ιστορίας.

Επίσης να προσθέσουμε, ότι σύμφωνα με τα όσα δήλωσε, επίσης, ο Διευθυντής της Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας κ. Moustafa El-Feky το νέο Κέντρο Αιγυπτιολογίας στο Κάιρο, αποφάσισε από την πρώτη χρονιά λειτουργίας του, να θεσμοθετήσει σε συνεργασία με το Υπουργείο Αρχαιοτήτων, ετήσιο βραβείο Hawass, για την καλύτερη αρχαιολογική έρευνα και τον καλύτερο αρχαιολόγο για τη δράση του.



**Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος**

**Πρόγραμμα "Διαδρομές στη Διδασκαλία της Ελληνικής ως Δεύτερης/Ξένης γλώσσας" για διδάσκοντες στην Ελλάδα και το εξωτερικό**



Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας ανακοινώνει τη νέα περίοδο του εξ αποστάσεως επιμορφωτικού προγράμματος "Διαδρομές στη Διδασκαλία της Ελληνικής ως Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας" για διδάσκοντες στην Ελλάδα και το εξωτερικό (<http://diadromes.greek-language.gr>). Τα μαθήματα ξεκινούν τη Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου 2018 και διαρκούν 10 μήνες. Αιτήσεις εγγραφής γίνονται δεκτές από 26/03/2018 μέχρι και 31/05/2018 στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.greek-language.gr/roules> Το Πρόγραμμα αποτελείται από τις παρακάτω οκτώ ενότητες:

- 1) Σχεδιασμός και διαχείριση μαθήματος, διδασκαλία των τεσσάρων δεξιοτήτων.
- 2) Διδασκαλία της γραμματικής, του λεξιλογίου και της προφοράς.
- 3) Γλωσσική διδασκαλία σε παιδιά.
- 4) Αξιολόγηση της επίδοσης των μαθητών.
- 5) Διδασκαλία ξένης γλώσσας μέσω Η/Υ (Computer Assisted Language Learning).
- 6) Όψεις της γλώσσας.
- 7) Διγλωσσία: Η γλώσσα και η σκέψη στον διγλωσσο ομιλητή.
- 8) Όταν οι πολιτισμοί συνυμνούν στο σχολείο: ζητήματα διαπολιτισμικής εκπαίδευσης.

**Προκήρυξη διαγωνισμού μικρής ιστορίας**

Με αφορμή τη θεσμοθέτηση της 9ης Φεβρουαρίου από την Ελληνική Πολιτεία, ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού σε συνεργασία με το Ελληνικό Τμήμα της IBBY-Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, προκηρύσσουν διαγωνισμό για τη συγγραφή μικρής ιστορίας/ παραμυθιού, από παιδιά και νέους ηλικίας 8-16 ετών, με θέμα: "Η Ελληνική γλώσσα είναι ψυχή, η ψυχή του πολιτισμού".

**Όροι του διαγωνισμού**

1. Ποιοί μπορούν να λάβουν μέρος: Παιδιά και νέοι ηλικίας 8-16 ετών, ελληνικής καταγωγής, που μαθαίνουν την Ελληνική γλώσσα. Προδιαγραφές κειμένου: 1. Το κείμενο πρέπει να είναι γραμμένο στην Ελληνική γλώσσα. 2. Με αφορμή το μήνυμα σε κείμενο του Βαγγέλη Ηλιόπουλου για την Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, οι συμμετέχοντες καλούνται να γράψουν ένα δικό τους κείμενο (μυθοπλαστικό δηλαδή διήγημα,

**Στο Κάιρο ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ την Πεντηκοστή**

Την επόμενη Κυριακή της Πεντηκοστής 27 Μαΐου 2018, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ θα βρίσκεται στο Κάιρο, όπου και θα χοροστατήσει στις 9 π.μ. στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, του Ορθρου και κατόπιν θα ιεουργήσει της Θείας Λειτουργίας. Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας θα τελεσθεί ο Εσπερινός της Πεντηκοστής και παρακαλείται το χριστεπώνυμο πλήρωμα στο Κάιρο, όπως τιμήσει με την παρουσία του τη μεγάλη αυτή εορτή της Εκκλησίας μας.

Εκ της Πατριαρχικής Επιτροπείας

**Κλειστός θα είναι κάθε Δευτέρα ο Άγιος Γεώργιος, στο παλαιό Κάιρο**



Φέρεται εις γνώσιν των ευσεβών συμπαροίκων και των ευλαβών προσκυνητών ότι, σεπτή ευλογία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεόδωρου Β΄, η Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου (Παλαιού Καΐρου) θα παραμείνει κλειστή καθ' εκάστην ΔΕΥΤΕΡΑ δια λόγους λειτουργικούς.

Εκ της Ι.Μ. Αγ. Γεωργίου

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΜΠΙΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Ο Σύλλογος Ελλήνων Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής, ενημερώνει τα αγαπητά του μέλη του ότι αποφασίστηκε η σύγκληση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Σ.Ε.Α.Σ. **την Πέμπτη 31 Μαΐου** και ώρα 8.00 μ.μ. στο εντευκτήριο του Συλλόγου, επί της οδού Εμάντ Ελ Ντιν αρ. 15.

Εκ του Δ.Σ

**Διαγραφή χρεών 5.000 επιχειρήσεων και 67.000 ιδιωτών, ανακοίνωσε ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Πρόεδρου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, αλλά και την παράλληλη συνεργασία όλων των κυβερνητικών φορέων. Νιώθω ασφαλή για την σημερινή μας θέση και θα δούμε την Αίγυπτο να φτάνει σε μια νέα καλύτερη θέση, τα επόμενα τέσσερα έως πέντε χρόνια."

## Τέρενς Κουίκ: Η Ελληνική ομογένεια είναι ένα δυναμικό εργαλείο για την εξωστρέφεια της Ελληνικής οικονομίας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

«Το Υπουργείο Εξωτερικών εργάζεται με απόλυτη συνέπεια για την εξωστρέφεια της Ελληνικής οικονομίας, η οποία θα προσθέσει πολλά θετικά πρόσημα στην ανάπτυξη της Ελλάδας μετά και την καθαρή έξοδο από τα μνημόνια.

Η σημερινή εκδήλωση που διοργανώθηκε από το ΥΠΕΞ, στη αίθουσα «Κρανιδιώτη» είχε στόχο την παρουσίαση του στρατηγικού σχεδιασμού και της υλοποίησης δράσεων για την ενίσχυση αυτής της εξωστρέφειας για την οποία εργαζόμαστε. Ο αρμόδιος για την οικονομική διπλωματία Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώργος Κατρούγκαλος, μίλησε με έμφαση για τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας και για ένα νέο παραγωγικό μοντέλο της που θα βασίζεται - όπως είπε χαρακτηριστικά - «στη γεωγραφική μας θέση, στη βιοποικιλότητα των αγροτικών μας προϊόντων, το πολύ καλά εκπαιδευμένο εργατικό δυναμικό μας, αλλά και τη στρατηγική που ήδη κάνουμε προς την καινοτομία και τη γνώση».

Σε όλα αυτά, βασικός παράγοντας είναι ο συγχρονισμός του κράτους με την ιδιαίτερη επιχειρηματικότητα. Ήταν ιδιαίτερα σημαντική και η αναφορά του κ. Κατρούγκαλου στον ρόλο που μπορεί να παίξει η Ελληνική Ομογένεια στην εξωστρέφεια της Ελληνικής οικονομίας. Αναφέρθηκε στην εξαιρετική μας συνεργασία σε ένα στρατηγικό σχεδιασμό που περιλαμβάνει γενικότερα την Διασπορά μας, αλλά και ειδικότερα τους επιχειρηματίες της Ομογένειας, με λαμπρό παράδειγμα τον Ελληνισμό της Υποσαχάριας Αφρικής. Μιλάμε για χώρες σε μία ήπειρο που τώρα στρέφει, για πολλούς λόγους, το ενδιαφέρον του ο υπόλοιπος κόσμος, και οι οποίες τρέχουν με ρυθμούς ανάπτυξης που αγγίζουν και το 7% λόγω και των επενδυτικών προγραμμάτων και της οικονομικής στήριξης, τόσο των ισχυρών κρατών, όσο και κορυφαίων οικονομικών χρηματοπιστωτικών Οργανισμών. Είναι η εφαρμογή των όσων αποφασίστηκαν τον περασμένο χρόνο στην Συνδιάσκεψη Κορυφής Ευρωπαϊκής και Αφρικανικής Ένωσης στο Αμπτζάν της Ακτής του Ελεφαντοστού, και στην οποία εκπροσώπησε την Ελλάδα. Οι Έλληνες Ομογενείς αποτελούν μία τεράστια δύναμη και ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο σε όλες τις Αφρικανικές χώρες όπου κάνουν αισθητές την παρουσία τους οι Κοινοτήτές τους. Δεν υπήρξαν ποτέ αποκοιμητές, τους αγαπούν οι τοπικές κυβερνήσεις και ο πληθυσμός, είναι πανίσχυροι οικονομικά, έχουν πολύ καλή διείσδυση στο πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον και πρόθυμοι να βοηθήσουν την Ελλάδα χωρίς να ζητούν ποτέ τίποτα για αντάλλαγμα.

Η επιχειρηματική αποστολή το 2017 σε Νότιο Αφρική, Μοζαμβίκη και Μποτσουάνα είχε εξαιρετική επιτυχία, σύμφωνα με ανακοίνωση των ίδιων των επιχειρήσεων. Τώρα προετοιμάζεται επιχειρηματική αποστολή στις τέσσερις Υποσαχάριας χώρες που επισκέφθηκε μέσα σε πέντε μέρες το Πάσχα.

Ήδη, υπάρχει αξιοσημείωτη εξαγωγική και επιχειρηματική δραστηριότητα στην Ζάμπια, χάρη στο Ελληνο-Ζαμπιανό Επιμελητήριο. Τέλος, όπως έχω τονίσει επανειλημμένα, ο προσανατολισμός μας στην Αφρικανική ήπειρο, πολιτικά, διπλωματικά, οικονομικά, σε θέματα Τουρισμού, Πολιτισμού, Παιδείας κλπ, είναι στην ατζέντα του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Κοτζιά, η οποία και ενεργοποιείται μέχρι στιγμής με επιτυχή αποτελέσματα. Πάντως, το επιθυμητό είναι στην εξωστρέφεια της Ελληνικής οικονομίας να συμβάλλουν με την ίδια προσήλωσή και οι Ομογενείς άλλων ηπειρών, όπως Αμερικής και Αυστραλίας.

Ήδη αποτυπώνουμε συγκεκριμένους οδικούς χάρτες προς αυτήν την κατεύθυνση».

## Ο παροικιακός Ελληνισμός της Αιγύπτου και η προσφορά του στο γένος

Από όλες τις παροικίες του Αποδήμου Ελληνισμού, η ελληνική παροικία της Αιγύπτου είναι η αρχαιότερη και η πλέον σημαντική τόσο για το μέγεθος των ενεργειών της προς το νεοσύστατο κράτος, όσον και για την ανεπανάληπτη προσφορά της προς την ίδια την Αίγυπτο, αλλά και για τα θαυμαστά επιτεύγματα της στον κόσμο του εμπορίου και της βιομηχανίας, το ανώτερο κοινωνικό και πνευματικό επίπεδο, ως και την πρωτοπορία της σε πολλούς τομείς του δημοσίου βίου της χώρας, με αποτέλεσμα οι «Αιγυπτιώτες» να αποτελούν



Ιωάννου Σ. Φουρτούνα  
καθηγητού Πανεπιστημίου  
Al Azhar Καΐρου

αυτοδικαίως μοναδικό φαινόμενο μεταξύ των Ελλήνων της Διασπορας. Η εμφάνιση του Μωχάμεντ Άλι και η προσπάθειά του στις αρχές του 19ου αι. να κτίσει ένα σύγχρονο κράτος, ανοίγει τις πύλες της Αιγύπτου για τις χιλιάδες των Ελλήνων μεταναστών που έρχονται λόγω των ασταθών συνθηκών, των πολεμικών συγκρούσεων και των διωγμών και της εξ αιτίας αυτών οικονομικής δυσπραγίας και εγκαθίστανται στις μεγαλύτερες πόλεις της Αιγύπτου. Έτσι αναπτύσσεται σύντομα ένα δίκτυο ελληνικών Κοινοτήτων και ιδρύονται Κοινότητες στις πόλεις Μανσούρα (1860), Πόρτ-Σαΐντ (1865), Ζαγαζίκ (1870), Κάφρ ελ Ζαγιάτ (1872), Νταμανχούρ (1880), Σουέζ (1888), Μπένι Σουέφ (1889), Μεχάλα ελ Κεμπίρα (1890), Ασουάν (1905), Φακούς (1906) κ.α.

Στην Αλεξάνδρεια κτίζεται στα 1830 το πρώτο ελληνικό Νοσοκομείο, το «Νοσοκομείο των Γραικών», ενώ λίγα χρόνια αργότερα το πρώτο Νοσοκομείο ο «Άγιος Σαφρόνιος» ιατροί του οποίου ανακάλυψαν το βακτήριο της χολέρας κατά την επιδημία που ξέσπασε στα 1883, γεγονός που βοήθησε στην παρασκευή του σχετικού εμβολίου κατά της ασθένειας. Το 1843 ιδρύεται η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Ο Γεώργιος Αβέρωφ εκτός από Μέγας Ευεργέτης της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ανακηρύχθηκε μέγας Εθνικός Ευεργέτης: γιατί εκτός από την προσφορά του στην αλεξανδρινή Ομογένεια, παρουσίασε και μια σπουδαία και μοναδική προσφορά προς την Μητέρα Ελλάδα: Το Μετσόβιο Πολυτεχνείο, η Σχολή Ευελπίδων, η αγροτική Σχολή της Λάρισας και οι φυλακές ανηλικών στην Αθήνα. Επίσης επιχορηγήθηκε από τον Αβέρωφ η ανακατασκευή του Παναθηναϊκού Σταδίου. Η πιο σημαντική του όμως προσφορά είναι η χρηματοδότηση της αγοράς του θρυλικού καταδρομικού «ΑΒΕΡΩΦ» που αποτελώντας την ναυαρχίδα του ελληνικού στόλου κατά την διάρκεια των Βαλκανικών πολέμων, έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην έκβασή τους υπέρ της Ελλάδος.

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ιδρύθηκε το 1904, ενώ επί Νέστορος Τσανακλή αγοράστηκε το οικοπέδο κοντά στην πλατεία Ραμσής και κτίστηκε ο μεγαλοπρεπής κοινοτικός Ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο ωραιότερος και επιβλητικότερος Ναός του Αποδήμου

Ελληνισμού και ο μεγαλύτερος μέχρι πρόσφατα ναός της Αφρικής. Οι πρότυπες Σχολές της Αμπετείου και της Αχιλλοπουλείου είναι από τις σημαντικότερες του Αποδήμου Ελληνισμού, με τον Ευάγγελο Αχιλλόπουλο να αναδεικνύεται ως ένας από τους μεγαλύτερους Ευεργέτες του Ελληνισμού και μάλλον ο δεύτερος μετά τον Γεώργιο Αβέρωφ, ως επίσης και ο μεγαλύτερος Ευεργέτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Με χρήματα του Ε. Αχιλλόπουλου ιδρύθηκε η περίφημος «Αχιλλοπούλειος Σχολή» και το «Ελληνικό Νοσοκομείο» Καΐρου, το οποίο μέχρι τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο ήταν το πρώτο με διαφορά νοσοκομείο σε όλη την Αίγυπτο!

Η Ελληνική Παροικία της Αιγύπτου σεμνύνεται για το πλήθος των πνευματικών ανθρώπων που ανέδειξε, εμφανίζοντας μια σειρά από έξοχες προσωπικότητες τόσο στο καλλιτεχνικό στερέωμα, όσο και στον κόσμο του πνεύματος, μεγάλους ποιητές, επώνυμους συγγραφείς, διάσημους τραγουδιστές και δημοφιλείς ηθοποιούς, ως και διακεκριμένους επιστήμονες που το μέγεθός τους -ποσοτικά και ποιοτικά- δεν μπόρεσε καμιά άλλη ελληνική Παροικία του Εξωτερικού να παρουσιάσει. Μεταξύ αυτών των σπουδαίων προσωπικοτήτων είναι και οι: Κώστας Παρθένος, Πηνελόπη Δέλτα, Κλέων Τριανταφυλίδης (Αττίκ), Κωνσταντίνος Καβάφης, Νίκος Ξυδάκης, Μάνος Λοΐζος, Ντέμιος Ρούσος, Ντίνος Ηλιόπουλος, Γιώργος Πάντζας, Δημήτρα Παπαδοπούλου, Πέτρος Μάγνης (Κωνσταντινίδη), Δήμος Σταρένιος, Βούλα Ζουμπούλακη, Νόρα Βαλσάμη, Βασίλης Βαφέας, Άγγελος Βλάχος, Δάκης, Χρήστος Πάρας, Άλκηστις Πρωτοψάλτη, Ρούκουνας Εμμανουήλ, Σούλη Σαμπάχ, Στρατής Τσίρκας, Νίκος Τσιφόρος, Κώστας Φέρρης, Χατζηφώτης Ιωάννης, Ιωάννα Μπουκουβάλα - Αναγνώστου κ.α.

Αλλά οι Έλληνες της Αιγύπτου προσέφεραν πάρα πολλά και σημαντικά και σε αυτήν την ίδια την Αίγυπτο, την δεύτερη πατρίδα τους που την αγάπησαν σαν δική τους πατρίδα: Η πρώτη «Τράπεζα του Κράτους»

ιδρύθηκε από τον τραπεζίτη Τούτσιτσα, φίλο και συνεργάτη του Μωχάμεντ Άλι, αλλά και πολλές από τις πρώτες Τράπεζες της νεότερης Αιγύπτου έγιναν με την κύρια συμμετοχή Ελλήνων τραπεζιτών. Οι πρώτοι βαμβακοκαλλιεργητές ήσαν Έλληνες, Έλληνες ανακάλυψαν τις ποικιλίες του αιγυπτιακού βαμβακιού που το έκαναν ασυναγώνιστο διεθνώς, ίδια με την μακρόκλωστη ποικιλία βόμβας που φέρει μέχρι σήμερα το όνομα «Σακέλ» από τον Έλληνα Σακελλάριδη που την ανακάλυψε. Η ποικιλία αυτή

χάρισε στην Αίγυπτο ασύγκριτη φήμη και ανέβασε αισθητά την οικονομία της χώρας. Έλληνας έφερε στην Αίγυπτο την πρώτη εκκοκκιστική μηχανή, Έλληνας ήταν αυτός που πρωτοασχολήθηκε με την αλευροβιομηχανία και την ρυζοβιομηχανία, ενώ το πρώτο συστηματικό ελαιουργείο ήταν και αυτό ενός Έλληνα, του Ζερμπίνη! Αιγυπτιώτες ασχολήθηκαν πρώτοι με την ζαχαρουργία (Κότσικας), με την μακαρονοποιία και με την αφυδάτωση φρούτων και λαχανικών (Σαλβάρος). Το πρώτο τυροκομείο ήταν ενός Έλληνα, ελληνική ήταν και η βιομηχανία αμύλου και γλυκόζης (Σαρπάκης), αμυλωδών προϊόντων (Ταμπάκης), ζαχαρωδών προϊόντων και χαλβάδων (Μελισσηνός), ενώ Έλληνες ήταν και αυτοί που πρώτοι σύστησαν βιομηχανία αλλαντικών (Μανουσάκης), συστηματοποίησαν την αλιεία σε λίμνες της Αιγύπτου (Αγγελετόπουλος), προέβησαν σε παραγωγή αλιπάστων, άνοιξαν τα πρώτα βυρσοδεψία και ένας Έλληνας, ο Τσανακλής, μελετώντας Ηρόδοτο που αναφέρεται σε καλλιέργεια αμπέλου στην έρημο, αγόρασε πάμφθηνια ερμηκικές εκτάσεις και προέβη πρώτος σε συστηματική καλλιέργεια αμπέλου.

Καθώς η βιομηχανία και το εμπόριο ήταν στα χέρια των Ελλήνων και τα περισσότερα εμπορικά καταστήματα, ιδίως τα παντοπωλεία, τα αρτοποιεία, τα ζαχαροπλαστεία και τα κέντρα αναψυχής ήσαν ελληνικά, έδωσαν εργασία σε χιλιάδες ντόπιους Αιγυπτίους. Η πρώτη εφημερίδα της Αιγύπτου ήταν δίγλωσση, με μία εκ των γλωσσών της την Ελληνική, ενώ η πρώτη γραφομηχανή με αραβικά τυποποιημένα γράμματα ήταν κι αυτή ελληνική ερασιτεχνία από το εργοστάσιο γραφομηχανών του Γεωργίου Δεσποίνη στο Κάιρο. Είναι επίσης χαρακτηριστικό ότι ένας Έλληνας, ο Ανδριανός Δανίνος, ήταν ο επιστήμονας που συνέλαβε την ιδέα και έκανε το πρώτο τοπογραφικό για την δημιουργία του φράγματος του Ασουάν. Από το φράγμα με την λίμνη του Νάσερ και τους περιφερικούς Ναούς του Abu Simbel, που τους διέσωσε ένας άλλος Έλληνας, ο Φουντουκίδης, που αποτελούν εμβληματικούς αρχαιολογικούς τόπους, η Αίγυπτος κερδίζει από τον τουρισμό αμύθητα ποσά και έχει αναπτυχθεί η βιομηχανία της χώρας, ενώ έχει ανθεί το βιοτικό επίπεδο του φίλου αιγυπτιακού λαού μέχρι τις μέρες μας.

## ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ (Δημοσίευμα 421)

ΑΛΛΟΤΕ ΠΛΑΤΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΟΤΕ ΔΑΚΩΝΙΚΑ  
Μας άρεσαν φιλοσοφώντας του Πλάτωνος οι ορισμοί και κάποτε ακροβατώντας οι ελεύθεροι μετεωρισμοί.

Στο φως της απεραντοσύνης με τα ποικίλα πνεύματα θαυμάσαμε της επιστήμης τ' απίθανα επιτεύγματα.

## ΜΕ ΡΥΘΜΟΥΣ ΑΡΑΒΙΖΟΝΤΕΣ Σ' ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΟΥΣ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ

Στα πλήθη πλείρων οριζόντων που ανήκουσε στην Αφρική σάθησαν ήθη Αραβιζόντων με τάση πάντα ευγενική.

Χρειάζεται αλήθεια μια μελέτη μια επισταμένη σπουδή για ν' αποδείξουμε ότι πρέπει στο πόσο αξίζει η Αφρική!

## ΕΡΗΜΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΙΚΑ

Κάποιος δοξάζοντε τον Κύριο για όσα συμβαίνουν στη γη βλέποντε τον κόσμο του μυστήριου με τη δικιά τους Λογική.

Ζουν ευλαβώς στην Αραβία φαίνονται απλοί και ευτυχείς δεν έχουν ερημοφοβία μόνοι τους νοιώθουν ασφαλείς.

## ΑΠΕΙΡΟΜΟΡΦΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΩΣ ΤΗΝ «ΣΑΛΙΧΙΑ»

Έργα πολλά ως την «Σαλιχία» σε περιοχές συνωστισμού μ' ατελείωτη αλληλουχία και πνεύμα συγκεντρωτισμού

Πράξεις και επιλογές ανθρώπων σε περιστάσεις της Ζωής ηφρέασαν κάποιων τρόπων σκέψης και ενέργειας Λογικής.

## ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

## ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ - ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	#
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

**ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:** 1. Υποταγή, υποτέλεια, κυριότητα (γεν.). 2. Η του 21 ην η ωραιότερη από όλες τις άλλες. 3. Ο Ηρακλής έφερε ένα, εδώ πολλά - μικρόβιο. 4. Με αυτές αφαιρούσαν τη ζωή των θανατοποινιτών τον παλαιό καιρό. 5. Υπάρχουν και ηθικά - Ανήθικη γυναικά, αμαρτωλή. 6. Πηνίο ... ατελείωτο. - θαλάσσια περιοχή σε πολύ μεγάλο βάθος από 2.000 έως 6.000 μ. (αιτ.). 7. Άμα, αφού, όποτε - Τα περιέχει η ... φύλα - λεπτά από τη ... λίρα. 8. Μισή... ρότα - Το μικρό όνομα του ιδρυτή της νεότερης Αιγύπτου - Αθλητικά ραδιοφωνικά αρχικά. 9. Είναι το παρθένο έδαφος σε ανεξέρευντες ακόμη περιοχές. 10. Παράτησέ τα - Η ύψη στα αραβικά. **ΚΑΘΕΤΑ:** 1. Από αυτήν την μικρή πόλη λένε ότι εισέβαλλαν οι Τούρκοι και κατέκτησαν την Πόλη. 2. Είναι το έγγραφο που χαρακτηρίζεται ως top - secret. 3. Σεμνά, με ταπεινοφροσύνη αυτά - Αστικός Κώδικας. 4. Κρασί για θεία κοινωνία - Το όλον αρχαιοπρεπώς (αντιστρ.). 5. Όχι καλά, αγαθά αυτά - Μία νότα. 6. Αυτός πλατσαρίζει, βουτά μέσα στα νερά. 7. Μισή... ήττα - Δώσε τη λύση (αντιστρ.) - Ο αριθμός 108 αντίστροφα. 8. Παρόμοιος με εκκλησιαστική ομοιότητα με κάποιον επώνυμο (αντιστρ.) - Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδας (αντιστρ.). 9. Τόση..... (αντιστρ.) - Ψάρι αλλά και ο αδύνατος άντρας. 10. Ο σκόληκας στην αρχαία - Έχει σπάνιες θεραπευτικές ιδιότητες αυτή (αντιστρ.).

**ΛΥΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:** 1. ΜΕΤΑΜΕΛΕΙΑ 2. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 3. ΚΑΣΤΡΑ - ΑΜ 4. ΕΝΝΟΙΑ - ΙΜΙΑ 5. ΔΕ - ΑΚ 6. ΟΝΙΕΤΟΤΝΑΠ ΥΑ 7. ΝΩ - ΣΙΝΙΑΛΑ 8. ΙΣΟ - ΜΟΝ - ΕΣ 9. ΑΗΤΗΤΟΣ 10. ΣΣ - ΑΣ - ΣΑΝΑ. **ΚΑΘΕΤΑ:** 1. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2. ΕΠΑΝΕΝΩΣΗΣ 3. ΤΟΣΟ - ΟΤ 4. ΑΧΤΙΝΕΣ - ΤΑ 5. ΩΡΑ - ΤΙΜΗΣ 6. ΕΡΑ - ΣΟΝΟΤ 7. ΛΗ - ΙΚΤΙΝΟΣ 8. ΕΣΑΜ - ΝΑ - ΣΑ 9. ΙΗΜΙ - ΑΛΕ 10. ΑΣ - ΑΣΠΑΣΙΑ.

## Στο Άγιο Όρος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β'

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Θεόδωρος που επισκέπτεται για τρίτη φορά το Άγιο Όρος από τότε που εξελέγη στο Θρόνο του Αγίου Μάρκου, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον «Πρεσβύτερο Αδελφό του» Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για επευλογία που χορήγησε για την επίσκεψη στη Μοναστική Κοινότητα της Αθωνικής Πολιτείας.

Επίσης, ευχαρίστησε την Ιερά Κοινότητα για την υποδοχή, ενώ στη συνέχεια προσκύνθησε την ιερά Εικόνα του «Άξιον εστί».

Στο επίσημο γεύμα που ακολούθησε, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας συναντήθηκε με τον παρευρισκόμενο στο Άγιο Όρος Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή, προς τον οποίο απευθύνόμενος ο Πατριάρχης ζήτησε να μεταφέρει τις θερμότερες ευχές του και τις ευχαριστίες του προς τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα για την υποστήριξη του προς το Παλαιό Πατριαρχείο.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Πατριάρχης Θεόδωρος έγινε επίσημα



δεκτός από την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Αγίου Παύλου του Αγίου Ορους, υπό τον Καθηγούμενο της Αρχιμανδρίτη κ. Παρθένιο και πραγματοποιήθηκε Δοξολογία στο Καθολικό της Μονής.

Αργότερα, τελέστηκε ο Εσπερινός των Αγκανίων του ιερού Παρεκκλησίου - καθίσματος της Ιεράς Μονής, προς τιμήν του ιδρυτή της Αλεξανδρινής Εκκλησίας Αγίου Μάρκου, με την παρουσία του Πατριάρχου και του Καθηγούμενου, όπου έγιναν και τα αποκαλυπτήρια αναθηματικής πλάκας, εις μνήμην του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Πέτρου και όλων των τελειωθέντων στο τραγικό δυστύχημα του Σινούκ, το 2004.

Την επομένη, Τρίτη 15 Μαΐου δεύτερη ημέρα παραμονής του στη Μονή του Αγίου Ορους ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β' σε κλίμα βαθειάς κατανύξης και μεγαλοπρέπειας, επίσης, τέλεσε τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Παύλου. Στο τέλος, ο Μακαριώτατος εμφανώς συγκινημένος, προσέφερε στον Καθηγούμενο, από το Σκευοφυλάκιο της Μονής, την Πατριαρχική τίαρα που φορούσε ο Μακαριστός Πατριάρχης Πέτρος, την ημέρα που ενθρονίσθηκε το 1997, όπως επίσης, αφιέρωσε και τα εγκόλπια του μακαριστού Προκατόχου του.

# Εκπαιδευτική εκδρομή Αχιλλοπουλείου Σχολής στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καΐρου

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

δύο πολιτισμούς Ελληνικό και Αιγυπτιακό όπως αυτοί εμφανίζονται μέσα από μια σειρά αγαλμάτων συμπεριλαμβανομένων και της Θέας Ίσις.

Ο αρχαιολόγος - ξεναγός κ. Άχμεντ Σαμίρ, στο ίδιο κείμενο, φέρει να τονίσει τον ενθουσιασμό των μικρών μαθητών ειδικά στην αίθουσα με τις σαρκοφάγους.

Όλες οι δραστηριότητες του προγράμματος Νόστος, έχουν στόχο την ενότητα, και τα ενδιαφέροντα των λαών, την συνύπαρξη των ποικίλων ξένων κοινοτήτων, πολιτισμών και θρησκειών με ειδική αναφορά στις ιδιαίτερες ιστορικές σχέσεις με τους Έλληνες και Κύπριους της Αιγύπτου.

Για την ίδια δραστηριότητα της Αχιλλοπουλείου Σχολής αναφέρθηκε και ο Διευθυντής του Δημοτικού κ. Αναστάσιος Αναστασίου σημειώνοντας τα εξής:

«Εκδρομή στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καΐρου πραγματοποιήσε η Αχιλλοπουλείου Σχολή Καΐρου κατόπιν πρόσκλησης του Κύπριου Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση το Σάββατο 12 Μαΐου.

Παρευρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και ο



Έλληνας Γενικός Πρόξενος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ενώ μας τίμησε με την παρουσία του και ο Αιγύπτιος Υπουργός Αρχαιοτήτων κ. Χάλεντ Αλ Ανάγι. Επρόκειτο για μια προγραμματισμένη επίσκεψη στους χώρους του μουσείου

υπό την καθοδήγηση Αιγύπτιου ξεναγού. Οι μαθητές, οι δάσκαλοί τους και η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων κ. Νίτσα Καζαμία, καθώς και οι επίτιμοι προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν εκθέματα ελληνορωμαϊκής περιόδου



και φυσικά τους θησαυρούς του αρχαίου αιγυπτιακού πολιτισμού. Η όλη εκδήλωση ολοκληρώθηκε με γεύμα που παρέθεσε ο Κύπριος Πρέσβης στην αυλή του μουσείου και εν συνεχεία οι μαθητές μας επισκέφθηκαν και το μουσείο

παιδικών αρχαιοτήτων-Lego. Εκφράζουμε την ευχαριστήσή μας, κάθε χρόνο τέτοια εποχή, στον Κύπριο Πρέσβη καθώς αποτελεί για μας μοναδική ευκαιρία σύμφιξης των σχέσεών μας και απόδρασης από το καθιερωμένο αναλυτικό πρόγραμμα».

## Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση Ε.Κ.Α



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

του Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου Β' ο Μητροπολίτης Άκκρας και Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Νάρκισσος, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ενώ τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή εκπροσώπησε η Επόπτρια Γραφείων της Ε.Κ.Κ. κ. Βίλλυ Πολίτη.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι, παράβρεθηκαν επίσης οι Κοινοτικοί Επίτροποι της Ε.Κ.Κ. κ.κ. Ανδρέας Ρούσσης, Λεονίδας Φοντρίε και Ανδρέας Γιόσφου.

Τη διαδικασία των εργασιών συντόνιζε το Προεδρείο της έδρας το οποίο αποτελούσαν οι: κ.κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης (Πρόεδρος), ο Ιωάννης Σιάκας (Α' Αντιπρόεδρος), Μαρία Παυλίδου (Β' Αντιπρόεδρος) Πάρις Μακρής (Οικονομικός

Χρήστου Καβαλή για επιτυχία στο έργο σας, επιπλέον, να προσθέσω στο μήνυμά μας, ότι η μέχρι σήμερα συνεργασία μεταξύ των δύο Ελληνικών Κοινοτήτων Αλεξανδρείας και Καΐρου, ήταν υποδειγματική και έτσι θα παραμείνει στο μέλλον. Θα είμαστε πάντα στο πλευρό σας σε ό,τι και αν μας χρειασθείτε και φυσικά προσβλέπουμε σε ακόμα στενότερη συνεργασία και συντονισμό, κυρίως δε με αφορμή τις επικείμενες αλλαγές των νέων καταστατικών. Εμείς, μετά από μια δοκιμασία μέσα το 2017 ως Ε.Κ.Κ. βγήκαμε από αυτήν ακόμα πιο ωφελημένοι και πιο δυνατοί και είμαστε έτοιμοι να μοιρασθούμε μαζί σας, κάθε χρήσιμη εμπειρία από αυτήν.

Ως Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, χαίρομαστε για την επιτυχία σας, στηρίζουμε κάθε πρωτοβουλία που έχει ως πυρήνα την στήριξη του Αιγυπτιακού Ελληνισμού και του μέλλοντός του στη φιλόξενη Χώρα του Νείλου και συγχαρητήρια στο έργο σας."

Επόπτης) καθώς και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Νικόλας Κόπελος και Δημήτρης Κάβουρας. Στην ομιλία της, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή, η κ. Βίλλυ Πολίτη, απευθυνόμενη στους παρευρισκόμενους και στην ηγεσία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής: "Καταρχήν, αφού σας μεταφέρω τις ευχές και τους χαιρετισμούς του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ.



## Έζησαν το επαγγελματικό τους... όνειρο, οι μαθητές του Νηπιαγωγείου της Αχιλλοπουλείου!

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

επίσκεψής τους στο θεματικό Πάρκο επαγγελματιών «KIDZANIA» στο Κάιρο, στα πλαίσια εκπαιδευτικής τους εκδρομής.

Ήταν μια αξέχαστη εμπειρία που σίγουρα δεν θα ξεχάσουμε ποτέ..." μας είπε η νηπιαγωγός και επικεφαλής της ίδιας εκδρομής κ. Δέσποινα Σαρματοπούλου και κατέληξε: "Φανταστείτε ότι, ακόμα και σήμερα, τόσες ημέρες μετά, τα παιδιά εξακολουθούν να συζητούν στην τάξη και στα διαλείματα μεταξύ τους, για αυτήν την εκδρομή, την εμπειρία που έζησαν, αλλά και όλες τις μικρές λεπτομέρειες που βίωσαν, από την τρίωρη περιήγησή τους στο πάρκο..." Οι μικροί μαθητές του Νηπιαγωγείου βρέθηκαν καθηλωμένοι από τα πρώτα κιόλας λεπτά αυτής της ξενάγησης, αφού είχαν τη δυνατότητα να επιλέξουν οι ίδιοι το επάγγελμα που τους αρέσει και αμέσως μετά να ζήσουν τις πραγματικές συνθήκες του "επαγγέλματός" τους, όπως για παράδειγμα, πώς επεμβαίνουν οι αστυνομικοί μετά από τηλεφωνική ληστεία, πώς παίρνουν καταθέσεις από αυτόπτες μάρτυρες και θύματα ληστειών...

Το ίδιο και με τους επίδοξους ζαχαροπλάστες, που φόρεσαν τις στολές και τους σκούφους, τους δόθηκαν τα υλικά και



άρχισαν να ζυμώνουν μόνοι τους μπισκότα ή να ανακατεύουν τα υλικά αυτά, κάτω από την εποπτεία ειδικών, προκειμένου να δημιουργήσουν και να διακοσμούν τα δικά τους γλυκίσματα και τούρτες! Το ίδιο συνέβη και με όσους μικρούς μαθητές ονειρεύθηκαν να γίνουν πιλότοι, μήχαν και χειριστήρια εξομοιωτή πιλοτηρίου με όλα τα όργανα μιας κανονικής πτήσης, σε διαδικασία απογείωσης, πτήσης και προσγείωσης αεροπλάνου, αλλά και όσους είχαν την περιέργεια να ζήσουν εμπειρίες για επαγγέλματα όπως λ.χ. αεροσυνοδών, εργατών, φωτομοντέλων αλλά και...φοροεισπρακτόρων! Ποιός θα μπορούσε να είναι ο καλύτερος επίλογος μετά από

μια τέτοια εκπαιδευτική εκδρομή, κρίναμε ότι ήταν όσα μας είπε η Νηπιαγωγός κ. Δέσποινα Σαρματοπούλου: "Δηλώνω ειλικρινά ενθουσιασμένη, γιατί τα παιδιά έζησαν και απόλασαν αυτή την εμπειρία και γι' αυτό ευχαριστούμε θερμά την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, που μας βοήθησε ώστε να πραγματοποιηθεί αυτή η υπέροχη και τόσο επιμορφωτική εκδρομή, καλύπτοντας το μισό ποσό των εισιτηρίων των παιδιών."

Αξίζει να σημειώσουμε εδώ ότι, στην ίδια εκδρομή συμμετείχαν, επίσης, η βοηθός της Νηπιαγωγού κ. Μαρία Πετράκη καθώς και οι μητέρες κ.κ. Άννα Κωνσταντινίδου και Σάλλυ Τότα.

## Εκδρομή της Αμπετείου Σχολής στα άδυτα και την ιστορία της Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας!

Γοητευμένη από την ιστορία και τη λάμψη της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας, αλλά και από την ομορφιά της ομώνυμης πόλης, επέστρεψε αργά, το βράδυ της Δευτέρας 14 Μαΐου 2018 στο Κάιρο η αποστολή των 45 μαθητών Γυμνασίου-Λυκείου, των συνοδών, εκπαιδευτικών, καθώς και των μελών του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αμπετείου Σχολής.

Η εκπαιδευτική αυτή εκδρομή επικεντρώθηκε, κυρίως, σε περιήγηση στη Βιβλιοθήκη της Αλεξανδρείας, αλλά και ξενάγηση σε χώρους του ίδιου κτιρίου, σε επιμέρους ειδικές εκθέσεις, όπως αυτής των παπύρων, αλλά και των αμέτρητων γραβουρών που είχαν σχεδιάσει με μολύβι, κάρβουνο ή φτερωτές πέννες, διάσημοι ξένοι περιηγητές που επισκέφθηκαν την πόλη, όλους τους προηγούμενους αιώνες!

Καθλωμένοι από το μεγαλείο της Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας, οι εκδρομείς παρακολούθησαν την ξεναγία τους να ξετυλίγει μπροστά τους την ιστορία, ενδιαφέροντα άγνωστα στοιχεία, βλέποντας γύρω τους έναν



απίστευτο πλούτο γνώσης, από χιλιάδες βιβλία, όπως η μοναδική σε όλο τον κόσμο τρίτομη Παγκόσμια Ιστορία που γράφτηκε χιλιάδες χρόνια πριν, πάπυρους και περγαμηνές, ο συνολικός αριθμός των οποίων, κατά τους ειδικούς, πιθανότατα να ξεπερνά σε αριθμό ακόμα και το 1 εκατομμύριο... Μαθητές, συνοδοί και καθηγητές, όπως μας εκμυστηρήθηκαν στην επιστροφή τους, απολάμβαναν κάθε λεπτό αυτή

την περιήγηση, νιώθοντας σε κάθε σημείο της Βιβλιοθήκης, εκείνη τη μοναδική αύρα παρουσίας που εκπέμπουν αιώνες τώρα, μυθικές προσωπικότητες όπως ο Μέγας Αλέξανδρος, που επέλεξε την Αλεξανδρεία για πρωτεύουσα της τεράστιας αυτοκρατορίας του, αυτήν τον Πτολεμαίο, τον Ερατοσθένη, του Αρίσταρχου ακόμα και του Ευκλείδη, έργα των οποίων μάλιστα διασώζονται,



σήμερα, στη Βιβλιοθήκη! Αξίζει να σημειώσουμε ότι, το πρόγραμμα της εκπαιδευτικής εκδρομής των μαθητών, καθηγητών και συνοδών της Αμπετείου Σχολής, περιελάμβανε επίσης, επίσκεψη στο Αβερύφειο Γυμνάσιο-Λύκειο και στην αντίστοιχη βιβλιοθήκη τους, στο Γηροκομείο, σε αθλητικές εγκαταστάσεις και το Γυμναστήριο της πόλης, μια περιήγηση την οποία είχε

αναλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ο οποίος υποδέχθηκε θερμά την αποστολή.

Η αποστολή κατέληξε στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας για το μεσημεριανό γεύμα απολαμβάνοντας τη θέα του λιμανιού της πόλης, επισφραγίζοντας με τον καλύτερο τρόπο, μια μοναδική εκπαιδευτική εμπειρία, κόστος της οποίας επιμερίσθηκαν ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων της Αμπετείου και, βεβαίως, η Διευθύνση της Σχολής. Στην εκδρομή συμμετείχαν οι κ.κ. Ευθύμιος Παναγιωτακόπουλος και Μιχάλης Κουκκιάς, μέλη του Δ.Σ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αμπετείου καθώς και οι εκπαιδευτικοί της Σχολής κ.κ. Παπαθανασίου Χρήστος (Διευθυντής), Αλέξανδρος Μπάσης, Σοφία Αργυροπούλου, Μιχάλης Λαμπρόπουλος, Αλέξανδρος Κακαρόντας, Βάσω Πετροπούλου, Βαγγέλης Τσικιαούρογλου, Βάσω Χαράλαμπος, Μαρία Τουλιτά, Θεόδωρος Ντιούδης, Σωτηρία Μπέτα και η Συντονίστρια Εκπαίδευσης κ. Μαριέττα Κουμαριανού.